
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

ΘΕΜΑ: Έλλειψη διαφάνειας, καθυστερήσεις στην ενημέρωση και σοβαρές 

αιτιάσεις για νόθευση του ανταγωνισμού στα έργα της Βίβλου Ψηφιακού 

Μετασχηματισμού 2020-2025  

Η Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2020-2025, που εγκρίθηκε τον Ιούλιο του 

2021 από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αποτελεί την εθνική στρατηγική 

για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας, με ορίζοντα ολοκλήρωσης το 2025. 

Ωστόσο, παρά τις δεσμεύσεις για ετήσια επικαιροποίηση και διαφάνεια, ο επίσημος 

ιστότοπος της Βίβλου παραμένει στάσιμος από το 2023, χωρίς ενημέρωση για την 

πρόοδο των 475 έργων που περιλαμβάνει. Οι πολίτες και οι επιχειρήσεις, που 

αναμένουν βελτιώσεις στην ψηφιακή εξυπηρέτηση και την οικονομία, παραμένουν 

στο σκοτάδι σχετικά με την εξέλιξη των έργων, τους προϋπολογισμούς, και τις 

εταιρείες που τα υλοποιούν.  

Ταυτόχρονα, η Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε., βασικός φορέας υλοποίησης 

ψηφιακών έργων, αναφέρει το 2025 ως χρονιά παράδοσης μεγάλων έργων, χωρίς 

ωστόσο να παρέχονται συγκεκριμένα στοιχεία για την πρόοδο ή τη συμμετοχή της 

στη Βίβλο. Επιπρόσθετα, σοβαρές αιτιάσεις έχουν ήδη προκύψει από έρευνα της 

Ελληνικής Επιτροπής Ανταγωνισμού και του Γραφείου της Ευρωπαίας Εισαγγελέα 

(EPPO) από τον Απρίλιο του 2024, σύμφωνα με την οποία σε δημοπρασίες 600 έργων 

ψηφιακής μετάβασης, αξίας άνω των €2,5 δισ., που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο 

Ανάκαμψης, υπήρξαν περιπτώσεις με μοναδικές προσφορές από συγκεκριμένες 

εταιρείες. Αυτό υποδηλώνει πιθανή συνεννόηση για αποφυγή ανταγωνισμού, με 

αποτέλεσμα υψηλότερο κόστος για τον φορολογούμενο και μειωμένη ποιότητα 

υπηρεσιών.  
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Είναι σαφές ότι αυτή η έλλειψη διαφάνειας ως προς τις εταιρείες που συμμετέχουν, 

τον αριθμό προσφορών ανά δημοπρασία, και τους προϋπολογισμούς των έργων 

εγείρει ερωτήματα για τη διαχείριση των κονδυλίων και την ακεραιότητα των 

διαδικασιών.  

Επειδή, η έλλειψη ενημέρωσης στον ιστότοπο της Βίβλου Ψηφιακού 

Μετασχηματισμού υπονομεύει τη διαφάνεια και την εμπιστοσύνη των πολιτών στον 

ψηφιακό μετασχηματισμό, 

Επειδή, οι αιτιάσεις και οι ενδείξεις για πιθανή συνεννόηση μεταξύ εταιρειών στις 

δημοπρασίες έργων αξίας €2,5 δισ. θέτουν σε κίνδυνο τα συμφέροντα των 

φορολογουμένων και την ποιότητα των υπηρεσιών, 

Επειδή, η απουσία δημοσιοποιημένων προϋπολογισμών και στοιχείων για τις 

εταιρείες που υλοποιούν τα έργα ενισχύει τις ανησυχίες για κακοδιαχείριση, 

Επειδή, οι πολίτες και οι επιχειρήσεις δικαιούνται πλήρη ενημέρωση για την πρόοδο 

των 475 έργων της Βίβλου, τη συμμετοχή της Κοινωνίας της Πληροφορίας Α.Ε., και τη 

διαχείριση των κονδυλίων,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Γιατί ο ιστότοπος της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2020-2025 δεν 

έχει ενημερωθεί από το 2023, παρά τη δέσμευση για ετήσια επικαιροποίηση, 

και πότε θα δημοσιευθούν αναλυτικά στοιχεία για την πρόοδο των 475 έργων; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των έργων εντός του 

2025, και ποια έργα έχουν ήδη ολοκληρωθεί ή βρίσκονται υπό υλοποίηση;  

3. Γιατί δεν έχουν δημοσιοποιηθεί οι προϋπολογισμοί των έργων και οι 

εταιρείες που τα ανέλαβαν, και πότε θα γίνει αυτό;  

4. Ποιος είναι ο ρόλος της Κοινωνίας της Πληροφορίας Α.Ε. στην υλοποίηση των 

έργων της Βίβλου, και γιατί δεν αναφέρεται ρητά στη στρατηγική;  

5. Πόσες προσφορές κατατέθηκαν σε κάθε δημοπρασία για τα έργα της Βίβλου, 

ποιες εταιρείες συμμετείχαν, και ποιες τα ανέλαβαν; Πότε θα δημοσιευθούν 

αυτά τα στοιχεία στον ιστότοπο της Βίβλου;  



6. Πώς απαντά το Υπουργείο στις ενδείξεις που προκύπτουν από την έρευνα τη 

της Ελληνικής Επιτροπής Ανταγωνισμού και του EPPO για πιθανή συνεννόηση 

μεταξύ συγκεκριμένων εταιρειών σε δημοπρασίες έργων αξίας €2,5 δισ., και 

ποια μέτρα θα λάβει για να εξασφαλίσει διαφάνεια και ανταγωνισμό στις 

διαδικασίες ανάθεσης; 
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